

На 7 Юлій събрало се Масачусетското събрание, което нарѣдило, че е необходимо да се събержтъ комитетитѣ на колонитѣ за да разглѣджтъ какви трѣба да бжджтъ отношеніята имъ къмъ Англія. Изведнажъ шумъ ся научилъ губернаторьтъ, че въ таково незаконно събрание ся обсжда въпросъ революціоненъ, той бържѣ тръгналъ за да затвори събранието. Но вратата била затворена и той трѣбало да провъзгласи на стълбата заповѣдъта си за распушаніето на събранието, което бѣ твърдѣ смѣшно.

Но Губернаторьтъ малко ся грижалъ за туй смѣшно ли е или не. Главнїйтъ въпросъ за него ся заключавалъ въ това : да не допуша народнитѣ събрания, защото Американцитѣ дохождали до мисли и рѣшенія не само непочтителни, а още и опасни за авторитетьтъ на метрополїята. За това губернаторьтъ заповѣдалъ да не ся събиржтъ такива народни събрания и обявилъ, че ако събранието не ся разотиде спорѣдъ заповѣдъта на исправникьтъ (шерифьтъ), то той самичакъ ще дойде съ войницитѣ и ще накара народьтъ да ся покорява.

Отъ друга страна народнитѣ събрания за Америанцитѣ бѣхж всичко : въ тѣхъ избирахж чиновницитѣ си и рѣшавахж въпроситѣ. Наистина, че на тѣзи събрания дохождали нѣкой пжтъ до таквизи мисли, които смушавали министерството на лорда Норта; но понеже колоницитѣ сега ся намирали въ таково положеніе, што нужно имъ било да ся завардїжтъ отъ явното насиліе, то заплашванїята и заповѣдъта на губернаторьтъ никого не уплашили, а митингитѣ ся продължавали както отпрѣди. На едно събрание, което ся държало въ Милтонъ, рѣшили : *Насъ ни заплашва не правдина, а сила; не мудрость а отмѣстяваніе. Велика Британія, която отъ прѣди мжчеше, изгонваше и прислѣдваше бацитѣ ни, сега прислѣдва съ немилостива жестокость тѣхнитѣ невинни дѣтца. Бацитѣ ни съ трудьтъ си и кръвьта си спечелихж тѣзи дива земя; тѣ ни оставихж наслѣдство всичко това, което имъ струвало много скжно; на насъ тѣ завѣщахж священїйтъ дългъ да прѣдадемъ на потомцїитѣ си това добро съсъ всичката му цѣлость. Отъ нашето благоразуміе зависи участъта на Новїйтъ Свѣтъ и на милиони хора, които още не сж родени. Ако грѣмаднїйтъ континентъ, ако народьтъ отъ толкова милиона хора ся съгласи отъ стра-